

## 1. Общие положения

Чемпионат проводится в соответствии с календарным планом проведения соревнований по рыболовному спорту РОО «Федерация рыболовного спорта Республики Татарстан» на 2021 год.

Цели и задачи :

- пропаганда здорового образа жизни и привлечение молодежи к рыболовному спорту.
- популяризация и развитие рыболовного спорта в Республики Татарстан, пропаганда современных принципов спортивного рыболовства;
- выявление сильнейших спортсменов по спортивной ловле рыбы на мормышку со льда.
- повышение мастерства спортсменов, обмен опытом спортивной и тренерской работы в рыболовно-спортивных обществах и клубах Республики Татарстан.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет секция «спортивной мормышки»-Федерации рыболовного спорта Республики Татарстан.

Непосредственная организация и проведение возлагаются на Оргкомитет и главную судейскую коллегию, утвержденную РОО «Федерация рыболовного спорта Республики Татарстан».

## 2. Место проведения

Чемпионат проводится 17 января 2021 года.

Место проведения – Республика Татарстан, Пестречинский район, село Надеждино, пруд «Надеждино» . Запасной водоем- озеро «Архиерейское», Лаишевский район н/пункт с, Тарлаши.

## 3. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в соревнованиях допускаются все желающие, достигшие 18-летнего возраста, не ниже 3-го спортивного разряда. Участники до 16 лет допускаются в присутствии родителей или с их письменного разрешения.

Участники, не входящие в команды, могут участвовать в соревнованиях в личном зачете.

Участники соревнований обязаны знать и соблюдать меры безопасности, Правила спортивного рыболовства, Положение, Регламент и Правила проведения соревнований.

Все участники должны иметь:

- документ, удостоверяющий личность;
- спортивный паспорт или классификационную книжку (если имеется);
- медицинский страховой полис;
- для спортсменов имеющих I спортивный разряд по рыболовному спорту (или выше) — договор (оригинал) о страховании: несчастных случаев, жизни и здоровья. Страховка должна быть спортивной (т. е. повышенного риска).

Спортсмены несут личную ответственность за соблюдение техники безопасности во время проведения соревнований и обязаны иметь при себе необходимые средства спасения для соблюдения безопасности в экстренных ситуациях.

Заявочный взнос для участия в соревнованиях составляет 800 рублей с участника или 2400 рублей с команды.

Участники до 18 лет освобождаются от уплаты заявочных взносов.

#### 4. Заявки на участие

Предварительные заявки на участие в соревнованиях подаются в оргкомитет чемпионата до 23.00 часов 15.01.2021 в группе в Контакте «Рыболовный спорт в Татарстане».

#### 5. Финансовые условия

Расходы, связанные с участием команд в соревнованиях (проезд до места соревнований, проживание, питание), несут командирующие их организации (клубы) или они осуществляются непосредственно самими участниками команд.

Реквизиты для оплаты заявочных взносов для участия:

Региональная общественная организация «Федерация рыболовного спорта Республики Татарстан».

ИНН - 1656098640

КПП - 1656010

Расчетный счет: № 40703810600000000302

Кор.счет: № 30101810500000000703

АО «ТАТСОЦБАНК» (ПАО), БИК – 049205703

Или путем внесения наличных средств непосредственно на месте проведения соревнований.

#### 6. Правила проведения соревнований.

Спортсмены могут иметь при себе неограниченное количество запасных снастей и удочек, но ловить рыбу — только одной. Во время ловли разрешается у лунки, обозначенной флажком, положить удочку на лед, не оставляя при этом мормышку в воде.

На соревнованиях спортсмен может иметь несколько ледобуров, но во время тура соревнования в зоне у спортсмена может находиться только один. Запасные и неисправные ледобуры должны находиться в нейтральной полосе. Спортсмен с разрешения судьи имеет право заменить ледобур в любое время.

Все ледобуры участников соревнований, у которых с ножей сняты чехлы, должны находиться на водоёме в вертикальном положении с забуренными в лёд ножами. После сигнала «Финиш» спортсмены-участники соревнований должны закрыть ножи ледобуров чехлами.

Спортсмены должны иметь при себе два маркированных флажка с указанием команды для обозначения лунок на соревнованиях, при этом они должны обеспечивать их видимость другими спортсменами и судьями. Размеры флажка: не менее 10x10 см, длина древка не менее 20 см.

В процессе тура соревнований подаётся четыре сигнала: первый — Вход в зону; второй — старт соревнований; третий — до финиша осталось 5 минут; четвёртый — финиш. Старший судья к своей зоне прибывает заблаговременно, осуществляет регистрацию спортсменов в протоколе зоны и проводит необходимые действия по замеру объемов прикормки и насадки, проверяет наличие флажков, единообразной тары и других принадлежностей.

До первого сигнала спортсмены отмечают в протоколе судьи зоны, предъявляют контейнеры для снастей и иные ёмкости для проверки, и по команде старшего судьи располагаются произвольно в нейтральной полосе по периметру зоны.

По первому сигналу («Приготовиться») за 5 минут до старта спортсменам разрешается войти в свою зону, занять место, выбранное для сверления лунки, обозначить его флажком и снять чехол с ножей ледобура. При входе спортсменов в зону ножи ледобуров должны быть закрыты чехлом.

В зоне соревнований спортсмены располагаются друг от друга на расстоянии не менее 5 метров. Преимущество имеет спортсмен, первым прибывший на выбранное место и отметивший его флажком. Бросать флажок для занятия места не разрешается.

В спорном случае, при размещении флажков спортсменов ближе 5 метров друг от друга, вопрос решается судьей, в том числе и при помощи жребия.

Выбранное для сверления лунки место во всех случаях обозначается флажком, установленным на льду.

До сигнала «Старт» спортсмен обязан убедиться в наличии у него всего необходимого для участия в соревнованиях. После сигнала «Старт» спортсменам, находящимся в зоне, принимать извне насадку и прикормку и иные предметы, кроме ледобура, не разрешается. Ледобур и предметы, необходимые для поддержания жизни, здоровья и безопасности спортсмена могут быть переданы ему с разрешения и в присутствии судьи.

После второго сигнала («Старт») спортсмены могут свободно передвигаться в своих зонах, занимать место и сверлить неограниченное количество лунок. Диаметр лунок не должен быть опасным для передвижения по льду. Сверлить лунку, прикармливать, а также ловить в ней рыбу можно только, предварительно обозначив её флажком. Лунка, обозначенная флажком, считается занятой и является местом ловли спортсмена.

Использовать второй флажок спортсмен имеет право только после окончания сверления первой лунки. Лунки (места ловли) каждого спортсмена должны находиться на расстоянии не менее 5 метров от лунок, занятых (обозначенных флажками) другими спортсменами. Расстояние между лунками (местами ловли) измеряется от центра лунок.

Ловить рыбу разрешается не ближе 5 м от отмеченных флажками чужих лунок.

Одновременно разрешается иметь два места ловли, обозначив их флажками. Флажок в месте ловли должен находиться не далее, чем в 50 сантиметрах от занятой лунки и быть хорошо видимым судьям и другим спортсменам. Если две или более лунок расположены на расстоянии 1 метра и менее друг от друга, то флажок должен быть смещен к одной из них для однозначного фиксирования его принадлежности к конкретной лунке. Ловить рыбу в нейтральной полосе не разрешается.

У свободных лунок спортсмен не должен оставлять никаких предметов, за исключением ледобура и контейнера для переноски снастей и аксессуаров. Необходимые спортсмену иные принадлежности должны находиться в одном из его мест ловли. При ловле и передвижении в зоне спортсмен должен соблюдать тишину и не создавать помех другим спортсменам.

В процессе ловли разрешается применять любые животные и растительные насадки, кроме живых, мёртвых и искусственных рыбок, их частей, живых и мертвых муравьёв, муравьиных яиц и икры рыб. Применение любых искусственных насадок запрещено.

Спортсмену на один тур соревнований разрешается использовать 1.5 литра живой насадки и прикормки (в том числе не более 1 литра крупного или мелкого мотыля) и 1 литра прикормочной смеси растительного происхождения. Прикормочная смесь должна быть в

приготовленном состоянии, может быть окрашена и пропитана пахучими веществами, но не должна содержать компонентов, запрещённых для насадки, а также наркотических и одурманивающих рыб-уловителей. Прикормка применяется без использования стационарных кормушек и упаковочных средств.

Спортсменам не разрешается покидать последнее место ловли, зону и подходить друг к другу до окончания сбора улова у всех спортсменов в зоне.

Виды и размеры рыб, принимаемых к зачету: согласно Правилам рыболовства Волжско – Камского бассейна на территории Республики Татарстан. Рыбы, не принимаемые к зачету, в случае поимки должны быть немедленно отпущены.

Результаты спортсменов определяются путем взвешивания их уловов. Улов на взвешивание спортсменами предъявляется в чистом виде, без воды, льда, снега и грунта. Взвешивание уловов проводится на электронных весах (стационарных или типа безмена) с точностью, предусмотренной технической документацией на весы. При взвешивании улова спортсмена присутствуют спортсмен или представитель его команды и старший судья зоны.

К взвешиванию рыба принимается только из стандартной ёмкости, выдаваемой организаторами. Результат (вес улова) каждого спортсмена объявляется сразу после взвешивания его улова и заносится в протокол зоны. В протоколе зоны напротив внесенного результата расписывается спортсмен или представитель его команды. После взвешивания рыба сохраняется спортсменами или судьями до конца взвешивания уловов у всех спортсменов зоны.

При снятии спортсмена с соревнований, неявке спортсмена на старт и финиш, ему присваивается место в туре по количеству команд-участниц плюс один. При снятии спортсмена с соревнований, состоявшегося после взвешивания его улова, спортсмены, занимающие места, следующие за ним, сохраняют свои места без изменений (Например, снят спортсмен, занявший 8-е место.

Следующие за ним спортсмены остаются на 9-м, 10-м и т. д. местах).

Победитель соревнования в личном зачете определяется по наименьшей сумме мест за 2 тура. Последующее распределение мест между спортсменами в личном зачёте осуществляется исходя из суммарного количества мест (очков) каждого спортсмена.

Спортсмен, имеющий меньшее количество очков, занимает более высокое место.

Победитель соревнования в командном зачете определяется по наименьшей сумме мест всех участников команды за 2 тура. При равенстве суммы мест за 2 тура, преимущество получает команда, набравшая большее количество баллов по итогам двух туров. При равенстве количества баллов, преимущество у той команды, которая набрала большее количество баллов во втором туре.

## 7. Регламент соревнований

Соревнование проводится 17.01.2021 года . 2 тура, в один день. Продолжительность каждого тура 2,5 часа.

Самостоятельная тренировка 16.01.2021.

17.01.2020.

06:00–06:30 Общий сбор участников на месте проведения соревнований.  
06:30–07:00 Регистрация участников.  
07:00–07:15 Жеребьевка.  
07:15–07:30 Построение участников, объявление регламента соревнований, торжественное открытие соревнований.  
07:30 Выдвижение участников к месту старта.  
07:55 Вход в зону лова.  
08:00 Сигнал «Старт» 1 тура.  
10:25 Сигнал «До финиша 1 тура осталось 5 минут».  
10:30 Сигнал «Финиш» 1 тура.  
10:30–11:30 Взвешивание, подведение итогов 1-го тура.  
12:00 Выдвижение участников к месту старта по зонам.  
12:15 Вход в зону лова.  
12:20 Сигнал «Старт» 2 тура  
14:05 Сигнал «До финиша 2 тура осталось 5 минут»  
14:10 Сигнал «Финиш» 2 тура  
14:10–14:40 Взвешивание, подведение итогов.  
15:30–16:00 Построение, объявление результатов соревнования, награждение победителей, закрытие соревнований

#### Примечание

В случае неблагоприятных погодных условий, а также иных условий, влияющих на проведение соревнований, организаторы соревнований вправе изменить место, время и регламент проведения соревнований.

Данное положение является официальным вызовом на соревнования.